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天、共に在り 中村哲（ＮＨＫ出版）

1学期の中頃ふと図書館で目にし、テレビで報道され現地活動中に殺害された 中村哲

「天、共に在り」の本を貸し出してもらった。

1984年ペシャワールに派遣された中村医師は、診療所を開設しハンセン病の治療にあたら

れる。ある重篤の感染女性は喉頭浮腫で呼吸困難により生死をさまよう。中村医師は葛藤

の末、気管切開を選択する。呼吸はできるが声を失うことになり、はたして彼女は幸せな

のかという疑問にさいなまれる。

また干ばつ被害により栄養失調と赤痢、マラリヤ、結核で死亡する人が後を絶たなかった。

飢えや乾きを薬で治すことはできない。医療以前の問題として飲料水源の井戸掘り、食糧

生産は農業用水を確保のため潅漑事業をすすめ緑の田園を回復し、住民から全幅の信頼を

得る。砂漠に広大な緑の農地の写真が多数掲載されている。その用水路を大洪水が襲い農

地、村をも飲み込み洪水との戦いでもある。

大自然といかに折り合うか、自然は予測できない。主役は人ではなく大自然である。人は

おこぼれに与かって慎ましい生を得ているにすぎない。人も自然の一部である。あらゆる

人の営みが自然と人、人と人の和解を探る以外、我々が生き延びる道はないのであろう。

「天、共に在り」の意と思われます。

2021年米軍の完全撤退と同時に、再びタリバンがアフガニスタンを制圧し、経済的にもま

た女性権利剥奪など、以前の抑圧政治が行われている。自分も今後注視していきたいと思

う。

次回は、機械電気科3年花田大輔さんにバトンタッチ予定です♪
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進路決定への道のり
高校卒業後の進路は？

高校卒業後の住まいは？
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水
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受験先決定一番の決め手は？

相談した人は？（複数回答）

職場体験、オープンキャンパスに参加した？ 選考内容は？（複数回答）

受験時の旅費負担は？

約８割の３年生が
就職するんだね！

卒業後は
自宅を離れる人が
多いんだね

参加者多数！
Ｗｅｂ参加も
あるんだね

決定は3年生になって
からの人が多いみたい

その他として
上げられたもの：
・試験内容
・資格
・職場の雰囲気
・成長できそう
・親族の会社

など
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その他：
・業界で働いている人
・外部サポート
・先輩

面接はマスト
らしい！！

会社負担は
ありがたい♡

３年生緊急アンケート！

ただ、「早めに決めればよかった」
と思っている人が多いようだよ！
（裏面も見てくださいね）

←裏に続きます！

やっぱり親御さん、先生に相談する人が多い！

※

※進学は「学べる内容」
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多くの生徒が「面接練習」と回答してい
ました！文面から推察するに、なかなか
厳しい体験として残っているようです。
また、夏休みも学校に通ったこと、人生
についてはじめて深く考えたと上げた生
徒が複数。
個別の先生との面接練習が上がる中、進
路主任の大竹野先生との面接練習が印象
に残っていると答える人が多かったです
（左の図の右下の「竹野」は大竹野先生のことです。
解析で「大」が切れましたm(__)m）

ほとんどの生徒が、「面接練習」と回答
していました。練習を重ねることで、本
番の面接が上手くいったということでしょ
う！
そして、「進路指導室の活用」も多数上
がっていました。進路のプロの先生と蓄
積された資料。役に立たないはずがない！
ところで図書館にはＳＰＩや面接対策本、自己
分析の本なども所蔵しています。こちらもぜひ
活用してくださいね♪（宣伝）

進路活動で役に立ったことは？

進路活動で後悔していることは？

進路活動で印象に残っていることは？

後輩への助言をどうぞ！
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圧 倒 的 な
「面接」の
大きさ！！

こちらも目立つ
「面接」の文字

回答例：
・面接練習 ・部活動や生徒会活動 ・親や先生への相談 ・進路ガイダンス ・補習 ・礼儀作法
・企業説明会 ・インターンシップ ・進路指導室の活用 ・ＳＰＩ参考書 ・特技 など

回答例：
・評価面接はめちゃくちゃ緊張した。 ・面接練習で目線がすぐ下がってしまった。 ・オープンキャンパス
・履歴書書き、面接練習がつらい。 ・人生の選択は難しい。 ・夏休みも学校に通った など

回答例（ない以外）：
・もっと進路指導室を活用すればよかった ・評定を上げておけばよかった ・資格を取っておけばよかった
・もっと早くから対策すればよかった ・まとめ役をしておけばよかった ・勉強しておけばよかった

後悔がある人が全体の3分の2ほどをしめ
ました。その中で圧倒的に多い回答が
「早く進路について考えておけばよかっ
た」というもの。
頻出する単語としては「もっと」とか
「もう少し」「早く」があり、まだでき
たことがあったんじゃないか、と振り返っ
ている人が多いようです。

後悔はない人
後悔がある人
さまざまです

＼後悔していること、今回の進路活動で実感したことを率直に書いてもらった印象です！／

回答例：
・面接練習をがんばろう。
・勉強をがんばって、評定を上げ
よう！
・元気よく、笑顔ではきはきと。
・資格をたくさん取ろう。
・周りの人に相談しながら自分に
合った進路選択をしてください。
・何ごとも早め早めに！
・ＳＰＩ、作文、学科は早めに対
策しておきましょう。
・三年になってから進路を考える
のは遅い。なるべく早く自分のや
りたいことを見つけよう。
・字をきれいに書くようにする。
・進路指導室、受験報告書を活用
する。
・自分の好きな作業の仕事を探す。
・今、一生懸命やることがださいと思っていたり、何も考えていない人は、すぐに切り替えてまじめにした方が
いい。
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●上之園先生
私のいいところは、自分自身がたいしたことない人間だと自分でわかっているところです。
ただ、たいしたことないからといってネガティブになるのではなく、どうしたらもっと良い自
分になれるかをいつも考えるようにしています。「敵を知り己を知れば百戦危うからず」とい
う言葉もありますが、己を知ったうえで自分を磨くことは大事だと思っています。

●茶圓先生
簡単なお題があたりますように・・・と願いを込めてサイコロをふったのですが、「私のいいところ」激ムズなお題に
なりました（笑）「私のいいところ」はどこなのでしょう？ 私が逆に聞きたいくらいです。
ひねり出して考えてみると、ひとからよく言われるのは、「笑顔」。笑う門には福来るという言葉もあるので、笑顔は
大切にしています。あとは・・・、あまり落ち込まない、考え込まないことでしょうか。
誰かにか話をする、おいしいものを食べる、そして寝る。10代の時はちっちゃなことに悩んだりすることが多かったけ
ど、素敵な人との出会いの中で、考え方であったり「私は私でいい」ということを受け入れられるようになり、加えて
年齢も重ねたことで人生経験を積んでいる途中であることもあるのかもしれません。
難しいお題でしたがせっかく引き当てたお題なので、今後も引き続き「私のいいところ」探し続けてみます(笑)

先
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を
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●上屋敷先生
小さな悩みはたくさんある。階段の上り下りに不安があり、膝がポキポキとなり、時々痛む。
またある時、体育館玄関の窓ガラスに映る自分の姿は、少し猫背で歩く老人がいる。
運動、筋トレをしなきゃと思いつつテレビの前にドカッと座っている自分が、小さな悩みで
ある。

●山下先生
３年生が卒業することがちょっとした悩みだ。一緒に面白いことをする仲間たちが旅立つカ
ウントダウンが始まっている。残り数日。３年生ともうちょっと楽しみたいと思う。

●西丸先生
体重が減らない！！

●大竹野先生
朝からのテレビの星占いに一日を左右されてしまいます。

●石原先生
①最近なぜか食欲旺盛なこと。なんでも大盛を食べてしまいます。
②冬がやってきたこと。寒いのは大嫌いです。

●先﨑先生
釣りにハマっています。ハマって17年になります。
昔は波乗りにもハマっていましたが、体力の限界を感じ今は陸の上で。たまに大会にも出場しています。
目的とする魚種は ①アオリイカ ②アジ。釣っておいしい。食べておいしい。
今となってはストレス解消になる趣味になりました。

●大戸先生
五十、「六十の手習い」ということわざがあります。いくつになっても何かを覚えるのに遅くはない。
という意味です。自分の幼少期からの習いごとといえば書道、そろばん、絵描き・・・どれも長続きせ
ずに、小学校高学年から大学までは柔道・剣道・陸上・合気道・丈道、社会人では空手・サッカー、そ
して今まさに「六十の手習い」としてはまりそうなことといえば、寿命が延びそうな体力的にも合う球
技とリズミカルなことを毎週定期的に習っています。実家には居合刀・木刀・トランペット・尺八・大

正琴・ピアノが眠っています。これらのひとつぐらいと思っています。
「今からの人生で、今日が一番若い」という言葉のように常に新しいことにチャレンジして、それがうまくいかなくて
も笑わずに見守ってほしいなと。それを友人や家族ラインで、近況を誇らしげに報告しているところです。

●小吹先生
はじめて、外国を旅行した時、昼食をとろうとお店に入ったが、メニュー
が読めず適当に注文しました。出てきたのが、インゲンの塩ゆで、生ハ
ム、サラダ、でした。
その後、日本語訳があるお店をさがして、また食べ直しました。
スマホやタブレットがない時でしたので、すごく困ったことを覚えています。

●末永先生
はじめて就職した話
私は24歳のときに、自動車メーカーに就職しました。同期は500人程度いたと思います。
私の部署は、主に自動車のボディー設計を担当しており、材料力学、CADなど色々なことを
考える必要がありました。今、授業の製図で幾何学公差などを教えていますが、就職してか
ら学びました。そのほかにQCや物が完成するためにどのような流れがあるか学ぶことができ
ました。その経験が今に活かされていると感じます。
私は大学受験、１回目の就職試験は思うようにできず（そのため24歳で就
職）就職したときももっと学んでおけばよかったと後悔が多かったです。
高校生には、そうならないようメリハリをつけて社会人になる準備をしっ
かりして、私のように遠回りしないでほしいです。
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●田中先生
ほとんど本を読まない私にとって（いい年してお恥ずかしい）、人にオススメできる本って思いつかない
のですが、図書室でいつも手にする本は、料理本です（恥）
仕事が終わって帰り着くのは早くて午後7時、とにかくパパッと作れるメニューを探しています。インス
タやクックパッドもありますが、昭和世代の私はカラー印刷のきれいな本の方が見やすくて好きです。
4月からひとり暮らしが始まる3年生、そろそろ料理の勉強も始めてみませんか？ 最近は、料理男子も増えてます。
今、図書室で一番新しいオススメの料理本「リュウジ式至高のレシピ」（リュウジ著）みて下さい(^^)

（編修注：紙面に余裕があったので、もうひとつオススメをご紹介いただきました★）
たかが漫画と侮るなかれ！
実は、私、出水工業に赴任するまで「SLAM DUNK」を読んだことがなく、図書室でデラックス版を見
つけて24巻一気読み。読みながら一人で笑ったり、泣いたり、感動したり…。
今回の映画化を知り、新装再編版20巻を大人買いして読み返してみました。忘れている部分も多くて、

新たな感動をもらいました。いつの時代でもどの世代の人も感動させられる「SLAM DUNK」ってやっぱりすごい！
図書室に揃ってます！「あきらめたらそこで試合終了ですよ。」

●原田先生
（朝、学校にぎりぎり出勤だけど）ほぼ毎日ＴＶ体操をしています。
跳び縄（取ってが木製のもの）がよかったのか、大昔である中学～高校生の時
100回程度の二重跳びをしていた。
しかし、今は・・・。
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サイコロトーク編


